

港府推全新宣傳標誌「門常開」



政府新聞處處長陳偉偉(左三)昨日主持政府新宣傳標誌啟動活動。政府新聞處圖片



新宣傳標誌沿用政府總部建築「門常開」為設計主體，標誌備有紅色、綠色和藍色版本。政府新聞處圖片

【香港商報訊】記者周偉立報導：特區政府推出全新設計的標誌，供政策局及部門應用於各類宣傳品，把政府資助項目更全面地介紹予公眾，以加強公眾對政府和合作夥伴的支持，並且鼓勵參與，從而提升市民的歸屬感和幸福感。

昨日，政府新聞處處長陳偉偉在新宣傳標誌啟動活動上說，政府一直致力為市民提供各項優質公共服務，除各政策局及部門舉辦的活動外，也會透過資助或其他方式，支持由民間及非政府組織籌辦各類服務、活動和計劃，令市民受惠，推出新宣傳標誌有助市民更易知悉獲得政府支持和認可的項目。他表示，政府資助項目涵蓋民生設施、青年發展、社會服務，以至大型文化、體育和旅遊活動等，目的是集合政、商、民等多方協作的力量，藉着引進新思維、新動力，共同為社會帶來正面和積極的影響，體現政府貫徹落實「為民生、拼經濟、做實事」的施政理念。

冀市民更易辨識政府資助項目

啟動活動上，九龍樂善堂總幹事劉愛詩、香港聖公會福利協會有限公司總幹事劉洗靜儀、利民會總幹事馮祥添及體育專員黃德森分別介紹獲得政府支持的項目——深水埗社區客廳、元朗東頭「同心村」過渡性房屋項目、「情緒通」18111心理健康支援熱線和大型體育活動的情況。

新宣傳標誌由政府新聞處設計，沿用政府總部建築「門常開」為設計主體，帶出政府秉持開明、開放的態度，而半立體和斜體設計則呈現政府的活力，以及積極回應市民不同需要的工作方向。為兼顧不同需要及達致整體宣傳效果，新宣傳標誌上的文字會因應不同的服務、活動和計劃的性質而有所調整。

新宣傳標誌會陸續出現於合適服務、活動和計劃的宣傳物品，包括橫幅、背景板、海報、單張、網站、數碼材料及宣傳影片等。政府新聞處將由下周一至3月26日於港九新界舉辦巡迴展覽，加強宣傳新標誌。

政府感謝「加強粵港澳大灣區共同發展」議案 港深聯手發揮「雙引擎」作用

【香港商報訊】記者戴合聲報導：立法會連日討論「加強粵港澳大灣區共同發展」議案。昨日，政制及內地事務局局長曾國衛、商務及經濟發展局副局長陳百里、創新科技及工業局副局長張曼莉等官員於會上作總結發言。曾國衛感謝有關議員議案，並羅列一系列與灣區相關惠民措施，包括「港車北上」、「經珠港飛」、優化「跨境理財通」、擴大「港澳藥械通」等。他說，展望未來，特區政府會帶領社會各界抓緊國家和大灣區發展帶來的重大機遇，全力發揮香港作為內地和全球市場之間「超級聯繫人」和「超級增值人」雙重角色，並以香港所長服務國家所需。



當局指，香港會繼續積極發揮大灣區中心城市和核心引擎的重要功能。圖為建設中的深圳前海。中通社

大灣區人文生活融合發展的格局，支持香港居民到大灣區其他城市生活和發展。

做好「引進來走出去」平台角色

陳百里總結時指出，香港是全世界唯一一個融合國際優勢與中國優勢的經濟體，未來會透過不同舉措鞏固香港這方面的營商優勢，希望能夠吸引更多企業和投資落戶香港，同時亦要做好「引進來、走出去」的雙向平台角色，希望在國家雙循環的戰略布局當中發揮積極的角色。政府亦會着力協助港商利用大灣區為最佳切入點，拓展內銷市場；粵、港、澳三地政府正致力為不同的產品和服務訂立可供業界自願採用的「灣區標準」，長遠可促進三地互聯互通和融合發展。

張曼莉則稱，創新科技是激活經濟高質量發展的重要引擎，特區政府聯合廣東省在粵港科技創新合作專責小組，共同推進大灣區科技創新平台建設，強化粵港科研協同；而就河套發展、港深科技創新合作等亦分別設有專班，聚焦促進河套、港深產學研協同和創科聯動。除了河套，特區政府亦着力推動其他粵港澳重大合作平台的發展，例如前海，當局已經邀請數碼港研究於流浮山建設新的創科設施，對標聯動一灣之隔的前海，把握前海發展的機遇及推動現代服務業科技發展。

【香港商報訊】記者馮仁榮報導：立法會連日討論「加強粵港澳大灣區共同發展」議案，身兼行政會議成員的立法會議員陳健波昨日表示關注大灣區城市融合問題，指不時聽聞內地人透過「小紅書」對香港做負面陳述，如批評港人服務態度，嘲諷香港金融中心地位等，儘管當中或涉及誤解，但港人亦對內地人有不留情緒；他指兩地矛盾一定有，政府不能掉以輕心，建議多做有利兩地融合的工作，以消除雙方誤解。

有市民質疑「小紅書治港」

此前，立法會議員謝偉俊亦在立法會表示，近年不少內地網民透過「小紅書」等社交平台發表針對香港的「投訴」，往往引來特區政府高度關注，但本港不少市民的持續意見卻遲遲未得到官方同等重視及回應，容易令人產生厚此薄彼，甚至有「小紅書治港」的觀感。他還舉例指，有航空公司機組人員對內地乘客作出不尊重言行，行政長官隨即高調回應，指事件「傷害了香港和內地同胞的感情」；因應有內地旅客來港期間受不禮貌對待，當局隨即鼓勵業界推廣禮貌活動；除夕「香港跨年倒數」維港煙花音樂匯演過後，大量內地旅客滯留街頭，內地網民批評本港欠缺應急措施、待薄旅客，政府亦隨即舉行跨部門會議制訂措施迅速回應。

政制及內地事務局局長曾國衛回應時強調，特區政府同等重視本地或內地社交媒體提

港深共商推進落實《前海總規》

當天，曾國衛在立法會會議上表示，深圳前海是《粵港澳大灣區發展規劃綱要》列明的重大合作平台之一。特區政府感謝中央出台《前海總規》，突出深港合作，支持香港鞏固提升競爭優勢，局方已與深圳市主事官員積極對接，共商如何有效推進落實《前海總規》，包括利用專班作平台，支持和促進香港各界用好前海的新機遇。香港會繼續發揮作為國際金融、航運、貿易中心和國際航空樞紐的優勢，深化前海金融業開放、打造現代服務業高質量發展高地、推進法律事務規則銜接與機制對接等，將港深合作推上新的台階，強強聯手發揮大灣區「雙引擎」的引領帶動作用。

曾國衛指，香港會繼續積極發揮大灣區中心城市和核心引擎的重要功能，貫徹優勢互補、互利共贏的精神，加強與廣東省協作，推動更高水平、更廣領域、更深層次的規則銜接和機制對接。他羅列一系列相關舉措，例如在促進人員流動方面，自去年10月起在香港註冊公司工作的外國人員，獲申請到內地簽證的便利，大大方便在港外國人員北上洽談業務，深受商界歡迎；而剛在上星期，粵港兩地簽署了推進人才合作的框架協議，進一步推動大灣區多元人才流動。至於去年7月和12月推出的「港車北上」和「經珠港飛」，更讓市民擁抱大橋機遇，加快實現大灣區「一小時生活圈」。

支持港人去灣區城市生活發展

在促進資金流動方面，曾國衛提及，「跨境理財通」自推出以來廣受粵港澳三地居民歡迎，去年9月內地和港澳金融管理部門宣布進一步優化計劃，包括增加參與機構、擴大可投資產品範圍等。而《前海總規》提出要深化深港金融融合發展，提升金融服務實體經濟水平。

在規則銜接方面，曾國衛稱特區政府將繼續建設香港成為亞太區國際法律及爭議解決服務中心，包括爭取將「港資港法」和「港資港仲裁」由深圳前海及內地自貿區擴展至適用於整個大灣區，不但用好香港國際化法律服務的優勢，更可充分發揮香港「引進來、走出去」的雙向平台角色。

人文生活方面，曾國衛說「港澳藥械通」已有28種藥品和28種醫療儀器可在灣區19家指定醫療機構使用，適用目錄持續擴大，特區政府正推進大灣區試點計劃的工作，目標是將醫療券的適用範圍擴展至大灣區內約五間合適的醫療機構。另外，透過支持香港高等院校與大灣區內地城市合作辦學、「大灣區青年就業計劃」等措施，他說有信心與廣東省政府共同加快推進

羅康瑞：港應成超級價值創造者

【香港商報訊】在粵港澳大灣區，香港是4個主引擎之一；而在瑞安集團創始人、主席羅康瑞眼裏，香港不單是「超級聯繫人」，更應成為「超級價值創造者」，幫助區內不同城市成長與發展。

「大灣區不同城市提供不同的機遇！」羅康瑞稱，無論是灣區其他城市還是「一帶一路」沿線城市，港府應嘗試了解它們的需求，再把這些資訊帶回香港。他續解釋，大企業有能力進

行此項工作，但中小企欠缺資源，需要港府為他們打開當地市場的大門。

羅康瑞續指，過去10年，主要是國企在「一帶一路」共建國家進行投資；而接下來10年，香港可成「一帶一路」的投資中心，因為香港擁有人才、經驗，可觸及更多資源。

香港商報

Hong Kong Commercial Daily
中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 有着數

2024年 1月 21 星期日



4189224618888891

碼上看

香港商界最關注
10件大事評選揭曉



掃碼睇文

垃圾徵費Q&A
指定袋1月下旬開賣



掃碼睇圖

在香港救人的深大學生
找到了!!!



掃碼睇圖文

議員：消除誤解 促進兩地融合

出有關本港的意見，特區政府在考慮制訂各政策實施時，一直秉持「以人為本」的施政理念，並透過不同渠道聽取市民各界的訴求和意見，以採取合適安排回應市民所需。新聞處一直有監察傳媒報道和主要社交媒體平台信息，以協助各政策局和部門及時掌握輿情，並通過多元途徑發放新聞和資訊，致力提高市民對政府政策實施的認識和支持。他強調，無論是在本地或內地社交媒體提出有關香港的意見，特區政府都同等重視。

港府：網上聲音同等重視

曾國衛續說，留意到內地居民不時在社交媒體如微信、抖音、新浪微博、快手、小紅書、嗶哩嗶哩等，分享與香港相關的內容，包括流行文化、社會習俗、旅遊熱點等，當中偶爾會作出評論，部分帖文或會引起網民的熱烈討論和迴響。特區政府駐內地辦事處和新聞處一直留意內地網絡媒體和社交平台對香港事務的報道和意見，並在有需要時作出回應，以及轉介至相關政策局及部門作適當跟進。同時，各駐內地辦事處亦積極善用內地社交媒體，推廣香港優勢，並提高內地民眾對香港的了解。曾國衛重申，特區政府會繼續認真聽取各方意見，並以實事求是的態度不斷優化各項政策實施，以促進香港的整體發展及提升市民的幸福感和獲得感。